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Festival oslávi jubileum 

Foto: Matúš Men 

Už tradične zaznie prvý júlový víkend 
známa znelka a amfiteáter vo Východ-
nej opäť ožije jedinečnou atmosférou 
slovenskej ľudovej kultúry. 70. ročník 
Folklórneho festivalu Východná sa bude 
konať od štvrtka 3. júla do nedele 6. júla. 
Viac ako 2 000 účinkujúcich vás vtiahne 
do magického sveta folklóru, ľudové-
ho umenia a tradícií prostredníctvom 
umeleckých programov, škôl tanca 
a remesiel, koncertov a programov pre 
deti. Viac informácií o programe a fes-
tivale nájdete na internetovej stránke 
festivalvychodna.sk a na sociálnych 
sieťach festivalu. Folklórny festival Vý-
chodná organizuje Národné osvetové 
centrum, štátna príspevková organizácia 
Ministerstva kultúry SR, ktorá podporuje 
rozvoj kultúrnych, osvetových a umelec-
kých aktivít v miestnych a regionálnych 
podmienkach. Festival je najstarším 
a najrozsiahlejším podujatím na Sloven-
sku v oblasti tradičnej kultúry, folklóru 
a folklorizmu a vrcholnou prehliadkou 
folklórneho hnutia. „V roku 1952 naša 
folklórna skupina Kriváň vystúpila na 
medzinárodnom festivale v Strážnici, 
kde sme sa stali miláčikom publika. Bol 
to obrovský úspech, ktorý motivoval 
ľudí z Východnej k zorganizovaniu 
vlastného festivalu a hneď o rok, v roku 
1953, sa uskutočnil prvý ročník vtedy 
ešte pod názvom Slávnosti piesní a tanca 
vo Východnej,“ priblížil starosta Pavel 
Krupa. 

V uplynulých mesiacoch sa objavo-
vali viaceré informácie o problémoch 
s financovaním folklórnych festivalov. 
Podľa slov starostu, Východnej sa tento 
problém netýkal. „Ministerstvo kultúry 
vyčlenilo na jubilejný ročník nášho 
festivalu rekordnú čiastku 460-tisíc eur, 
čo je naozaj úctyhodná suma. Takže 
o finančných problémoch sa v tomto 
prípade hovoriť nedá. V úvodných 
prípravách sme mali trošku pocit, že ak-
tivity sa rozbiehajú pomaly a koncepcia 
je nejasná. Iniciovali sme preto aj spo-
ločné stretnutie zainteresovaných, kde 
sme predniesli aj naše pripomienky. 
Ministerstvo následne zriadilo poradný 
orgán, ktorý tvorí akúsi dramaturgickú 
radu. Jej členmi za Východnú som ja 

a Katarína Babčáková, takže máme 
možnosť aktívne spolupracovať na 
prípravách,“ dodal P. Krupa. 

Pre občanov obce Východná budú 
distribuované náramky na bezplatný 
vstup do areálu. Zároveň vstupné na 
vystúpenia budú pre občanov obce 
(potvrdené občianskym preukazom) 
za zvýhodnené ceny. 

Program na hlavnom pódiu: 
• Štvrtok, 3. 7. o 20:30 hod. – Lúčnica
• Piatok, 4. 7. o 17:30 hod. – Naša pie-

seň (regióny Slovenska), o 19:00 hod. 
– Privítanka (otvárací ceremoniál), 
o 19:30 hod. – Vitaj svet (zahraničné 
súbory z Čiech, Španielska, Slovin-
ska, Indie a Havaja), o 21:00 hod. 
– Križovatky (program národnost-
ných menšín), o 22: 30 hod. – Tri sve-
ty (program vybraných jubilujúcich 
folklórnych kolektívov)

• Sobota, 5. 7. o 18:00 hod. – Malí veľkí 
ľudia (program detských súborov), 
o 19:30 hod. – Zlatí ľudia (program 
víťazov folklórnych súťaží), o 21:00 
hod. – Ľudoví ľudia (o ľuďoch mi-
lujúcich folklór), o 22:30 – Domáca 
esencia (jubilejný program súboru 
Generáció z Komárna)

• Nedeľa, 6. 7. o 14:00 hod. – Gala-
program k 70. výročiu festivalu 
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Fašiangový sprievod obcou
V sobotu 1.marca sme v našej obci 

usporiadali fašiangový sprievod 
masiek spolu s krátkym kultúrnym  
programom a fašiangovou diskotékou. 
Účastníci sprievodu sa zišli pri obchode 
COOP Jednota na Nižnom konci, aby 
sa za sprievodu harmoník a spevu 
presunuli do EDOM-u, kde bol pre 
všetkých pripravený program a aj malé 
fašiangové pohostenie. Na pohostenie 
sme nachystali tradičné mäsové výrob-
ky. Dôchodkyne Oľga Strelecká s Evou 
Kokavcovou pripravili fánky a šišky. 
O pitný režim  sa starali Adriana Mo-
ravčíková a Eva Mikušová z obecného 
úradu. Návštevníci si mohli vybrať zo 
širokej ponuky jedál i nápojov.

Jednotlivé masky sa predstavili po-
stupne aj na pódiu a porota vyberala 
v každej kategórii tri masky, ktoré boli 
odmenené bez určenia poradia. V kate-
górii dospelí uspeli „cukríky TIC-TAC“ 
(Vierka Horská), „princezné“ (Jaro Mi-
chalko a Juraj Jacko) a „rokerky“ (Nela 
Šimunková, Nikola Nahálková, Diana 
Gajdošová). Medzi detskými maskami 
porotu najviac zaujali „splachovací zá-
chod“ (Filip Fiačan), „vianočný strom-
ček“ (Tomáš Krajči) a „rozprávková 
postavička SpongeBob“ (Viktor Fiačan). 
Po odovzdaní hlavných cien vybraným 
maskám si všetky detské masky mohli 
vyzdvihnúť sladkú cenu útechy. 

Do kultúrneho programu sa zapojili 
deti z folklórnej skupiny Malý Kriváň 
s fašiangovým pásmom spevu a tanca. 
V krátkom bloku vystúpili i dospelí 
z FSk Kriváň. Celým odpoludním 
sa o zvukovú, hudobnú i svetelnú 
atmosféru postaral DJ Vlado Handrk. 
Programom sprevádzala Zuzka Lech-
nerová. Prítomní malí i veľkí si zasúťa-
žili i zatancovali.

Na fašiangy sa u nás zvyknú pri-
pravovať šišky. S výzvou napiecť šišky 
sme sa obrátili na kuchárky a kuchárov 
v obci, aby pripravili šišky tak, ako 
ich zvyknú robievať pre svojich naj-
bližších a desať kusov priniesli z nich 
ochutnať na fašiangovú šiškovú párty 
do EDOM-u. Do tejto výzvy sa zapojili 
Anna Vechterová (600), Anna Kupčo-
vá (779), Adriana Moravčíková (45), 
Antonín Běhal (290), Mária Petrenková 
(532), Zuzana Kráľová (540) a Veronika 
Mikušová (903). Týmto „siedmim sta-
točným“ veľmi pekne ďakujeme. Náv-
števníkom určite chutili, lebo všetko 
sladké sa rýchlo zjedlo. 

Na záver treba vysloviť poďakovanie 
Zuzke Lechnerovej, Monike Fiačanovej 
a Eve Mikušovej a všetkým nemeno-
vaným,  ktorí nám pomohli pripraviť 
a vyzdobiť kinosálu v EDOM-e i deťom 
zo základnej školy, ktoré nám pripravili 
nápaditý materiál na výzdobu.

(mks)

Folklóristov ocenili 
zlatom i striebrom 

Folklórna skupina Kriváň z Vý-
chodnej má za sebou úspešnú jar. Na 
regionálnom kole celoštátnej postu-
povej súťaže a prehliadky hudobného 
folklóru dospelých Vidiečanova Ha-
bovka (6.4. v Liskovej) získali hneď tri 
ocenenia. V kategórii speváci sólisti si 
Ján Žiška vyspieval strieborné pásmo, 
mužská spevácka skupina získala vo 
svojej kategórii zlaté pásmo a ženská 
spevácka zlaté pásmo a priamy postup 
na krajské kolo. 

Lenka Filipová a Jaroslav Michalko 
reprezentovali FSK Kriváň na krajskom 
kole 31. ročníka súťažnej prehliadky 
tanečníkov ľudového tanca Šaffova 
ostroha (12. 4.) v Detve. Tancovali síce 
v nesúťažnej B kategórii, ale napriek 
tomu zožali veľký úspech a získali 
diplom ako tanečníci interpretujúci 
regionálnu tanečnú tradíciu. 

FSK Kriváň bola súčasťou aj celo-
štátneho kola Šaffovej ostrohy v Dlhom 
Klčove (23. - 25.5), kde sa predstavili 
v programe Liptovskô – Očarení krá-
sou, ako najstaršia folklórna skupina 
na Slovensku. 

Udržiavajú aj tradície v obci a spolu 
s hasičmi postavili „na Ducha“ máj 
pred obecným úradom. 

(red) 
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kultúry. Nové knihy sú umiestnené 
v samostatných regáloch s označením 
nové a rozdelené do rôznych kategórií. 
Zoznam nových kníh aj s celkovým 
zoznamom kníh obecnej knižnice je 
zverejnený na webovej stránke obce 
www.vychodna.eu/obcan/kniznica/.

Nové knižné tituly boli vyberané na 
základe prieskumu v knižnici, vzhľa-
dom na potrebu doplnenia konkrét-
nych titulov a pomocou dotazníkového 
prieskumu u čitateľov. Dotazníky mali 
možnosť vyplniť návštevníci knižnice 
a verejnosť, ktorá mala záujem zapojiť 
sa do prieskumu.

Miestna knižnica je otvorená pre ve-
rejnosť v utorok od 14:00 do 16:00 hod. 
a v stredu v čase od 14:00 do 19:00 hod. 
Aj touto cestou vás srdečne pozývame 
na návštevu knižnice, kde máte mož-
nosť prezrieť si nie len nové knihy, ale 
tiež celý knižný fond knižnice.

Dotazníkový prieskum na nové 
knižné tituly prebieha stále a každý 
návštevník knižnice môže uviesť svoje 
tipy na knižné tituly, autorov, tematic-
ké okruhy, ktoré by si chcel v knižnici 
požičať (aj prostredníctvom mailu na 
kultura@vychodna.eu).

Ako sa stať čitateľom v našej knižni-
ci? Potrebná je osobná návšteva knižni-
ce, kde vám bude vystavený čitateľský 
preukaz. Ročný členský poplatok je 
jedno euro (dospelá osoba), 50 centov 
(deti), zdarma pre dôchodcov.

Srdečne vás pozývame na návšte-
vu.  (zl)

Čítam, teda som - systematická 
akvizičná činnosť 2024

V OBECNEJ KNIŽNICI PRIBUDLI NOVÉ KNIHY

V roku 2024 sa 
obec zapojila do 
výzvy Fondu na 
podporu umenia 

s projektom Čítam, teda som – syste-
matická akvizičná činnosť a získala 
finančné prostriedky vo výške 1000 
eur na nákup nových kníh. Z obecného 
rozpočtu pribudlo na knihy ešte ďalších 
135 eur. 

V rámci projektu bolo zakúpených 
81 knižných publikácií. Z toho 45 ku-
sov beletrie (32 kusov beletrie pre deti 
a mládež, 13 ks beletrie pre dospelých), 
36 ks náučnej literatúry (17 ks pre do-
spelých, 19 ks pre deti a mládež).

Všetky nové knihy sú umiestnené 
v Obecnej knižnici vo Východnej na 
obecnom úrade na oddelení Referátu 

Svojpomocne 
skrášlili obec 

Členovia Miestneho odboru Ma-
tice slovenskej a Jednoty dôchodcov 
zrealizovali svoje projekty podporené 
v rámci participatívneho komunitné-
ho rozpočtu v obci Východná za rok 
2024. 

Touto cestou by som sa chcela 
poďakovať našim členom, ktorí boli 
ochotní spolupracovať na skrášľovaní 
našej obce a zúčastnili sa brigád pri 
realizácii týchto projektov. Menovite 
ďakujem Milošovi Polákovi, Anne Krá-
ľovej, Eve Brezinovej, Márii Brezinovej, 
Anne Zvadovej, Anne Poštarčíkovej, 
Eve Valkovcovej, Dušanovi Debnárovi, 
Marte Juríkovej, manželom Kohúto-
vým a poslancom OZ Anne Kupčovej 
a Ľubomírovi Profantovi.

Eva Garajová

Pavel Vechter svetovým 
rekordérom 

Silový trojbojár Pavel Vechter stále napreduje a zbiera tituly. 
Aktuálne svoju zbierku medailí rozšíril o striebro z aprílových 
Majstrovstiev Slovenska v silovom trojboji v Lučenci v dis-
ciplíne drep. Zároveň sa kvalifikoval na Majstrovstvá Európy 
v českom Trutnove (14. – 18. 5.). Na tejto súťaži si vybojoval 
prvé miesto v disciplíne mŕtvy ťah a prvé miesto premiérovo 
aj v disciplíne bicepsový zdvih, v ktorom zároveň vytvoril aj 
aktuálny svetový rekord.  

Aj vďaka výborným výsledkom v predchádzajúcich súťa-
žiach bol už po tretíkrát ocenený (spolu s ďalšími 9 športovcami 
v kategórii jednotlivci nad 18 rokov) aj titulom Športovec roka 
(za rok 2024), ktoré udeľuje mesto Liptovský Mikuláš.    (red) 
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Veľkonočná 
výstava

Do veľkej zasadačky na Obecnom 
úrade sme aj tento rok vo veľkonočnom 
týždni pripravili výstavu  výrobkov 
žiakov škôlky, školy i miestnych re-
meselníkov k Veľkej noci. Návštevníci 
výstavy si poprezerali výrobky detí 
i dospelých. Vystavované boli kras-
lice vyrábané rôznymi technikami, 
kuriatka, zajačiky,  zaujali veľkonočné 
aranžmány vencov, úžitkové predmety 
z dreva, štóly na stoly a ďalšie nápadité 
výrobky.  Vystavené predmety si mohli 
návštevníci zakúpiť. Kúpením výrob-
kov podporili kreatívnu činnosť žiakov 
v našich školách.

(red)

Obzretie za Vianocami 
Spoločné zdobenie vianočného 

stromčeka v parku pred obecným úra-
dom sa stalo už tradíciou. Týždeň pred 
Vianocami sa pri stromčeku schádzali 
rodiny s deťmi i deti v sprievode pani 
učiteliek počas svojich prechádzok. Deti 
i dospelí zavesili na stromček ozdobu 
a výsledkom bol pekný spoločný via-
nočný stromček, na ktorom sa vynímali 
najmä ručne vyrobené ozdôbky.

V sobotu 7. decembra sa v priesto-
roch Evanjelického domu konala via-
nočná tržnica s bohatým sprievodným 
programom.

V predajných stánkoch sme mali 
možnosť stretnúť miestnych remesel-
níkov, mamičky zo základnej i mater-

skej školy, pani učiteľky. Návštevníci 
si mohli nakúpiť rozmanité vianočné 
dekorácie, pletené výrobky, umeleckú 
i rezbársku tvorbu. Pre prítomných boli 
pripravené aj zabíjačkové špeciality, 
varené vínko, čaj a punč. V priestoroch 
Kultúrneho a výchovného centra boli 
pre deti pripravené tvorivé dielne pod 
tvorivým vedením a dohľadom pani 
Mariany Sabakovej. Program v Evan-
jelickom dome bol zahájený humor-
no-ľudovým rozprávaním vokálneho 
zoskupenia Živa. Zazneli trojhlasné 
rusínske, šarišské i spišské koledy. 
Nasledovalo vystúpenie Mestského 
dychového orchestra so svojím vianoč-
ným pásmom a program pokračoval 

najočakávanejším blokom celého po-
poludnia - vystúpením detí z MŠ, ZŠ 
a SZUŠ Heuréka. 

Počas celého predstavenia detí bol 
prítomný aj Mikuláš s čertom a anje-
lom, ktorí následne odprevadili deti 
k spoločnému vianočnému stromčeku. 
Nasledovalo rozsvietenie stromčeka 
a rozdávanie balíčkov pre všetky dobré 
deti. S výzdobou priestoru Evanjelic-
kého domu pomohli pani učiteľky zo 
základnej školy a zimnú atmosféru do-
tvorili papierové vločky, ktoré poskytli 
pani učiteľky z materskej školy.

Obec Východná touto cestou ďakuje 
všetkým zúčastneným za pomoc pri 
príprave a realizácii celého kultúrneho 
podujatia.

(red) 
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Bohatý program pre mamičky 

V sobotu 10. mája sme do Evanje-
lického domu pozvali všetky mamy 
i staré mamy na program, ktorý pri 
príležitosti ich sviatku Dňa matiek pri-
pravili žiaci materskej a základnej školy 
i Súkromnej základnej umeleckej školy 
Heuréka pod vedením svojich učiteľov. 
Po úvodnom privítaní Zuzanou Lech-
nerovou sa naplno rozbehla kultúrna 
akcia venovaná sviatku všetkých mám. 
Prví sa predstavili škôlkari, po nich 
vystúpili žiačky z Heuréky. Program 
základnej školy moderovali žiačky 

Margaréta Plevová a Stanislava Užíko-
vá. Prítomní prežili príjemné popolud-
nie, v ktorom sa striedali piesne, básne 
i tanec. Folklór sa striedal s moderným 
tancom a diváci si s určitosťou odnášali 
príjemné zážitky. Touto cestou chceme 
poďakovať pedagógom, ktorí nacvičili 
s deťmi jednotlivé časti programu, de-
ťom za to, ako zvládli svoje vystúpenia 
a v neposlednom rade i všetkým, ktorí 
si našli čas a prišli na toto vystúpenie. 
O ozvučenie celého programu sa staral 
Dušan Debnár. (zl) 

80. výročie 
oslobodenia 

obce
V piatok 31.januára na pravé po-

ludnie sa uskutočnilo pri Pamätníku 
padlých v našej obci stretnutie občanov, 
ktorí  si položením venca a zapálením 
sviečok pripomenuli, že práve v tento 
deň, v skorých ranných hodinách pred 
osemdesiatimi rokmi, vstúpili vojaci 
Prvého Československého armádneho 
zboru Ludvíka Svobodu do chotára 
našej obce a priniesli našim občanom 
dlho očakávanú slobodu. 

V príhovore starosta obce Pavel 
Krupa oboznámil prítomných s mena-
mi občanov, ktorí sa počas vojnových 
rokov zastupovali a snažili sa pomáhať 
občanom alebo sa zapájali do odboja. 
Pripomenul  menovite jedenásť obča-
nov, ktorí padli v tejto nezmyselnej voj-
ne.  Tiež boli spomenutí naši občania, 
resp. celé rodiny židovského pôvodu, 
ktorí sa nevyhli deportácii. Prítomní si 
uctili pamiatku všetkých, ktorí položili 
životy za našu slobodu.

Po spomienkovom akte pri pomníku 
boli účastníci stretnutia pozvaní do ga-
lérie na obecnom úrade, aby pri malom 
pohostení prerozprávali spomienky, 
ktoré si pamätajú z rozprávania rodičov 
i starých rodičov z vojnových  čias. Prí-
tomní žiaci ZŠ si vypočutými príbehmi  
obohatili vedomosti z dejín obce. 

↓  (red)

-reklama-
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Z obecného zastupiteľstva
Z obecných rokovaní 

Koncom minulého roka boli súčas-
ťou rokovaní obecného zastupiteľstva 
tradičné hodnotiace správy. Poslanci 
zobrali na vedomie správu o kon-
trolnej činnosti hlavnej kontrolórky 
a schválili jej plán práce, schválili sprá-
vy o výchovno-vzdelávacej činnosti 
v základnej i materskej škole, zaoberali 
sa schvaľovaním a predlžovaním ná-
jomných zmlúv aj návrhom a schva-
ľovaním rozpočtu. Rozpočet roka 2025 
je prebytkový s príjmami vo výške 2 
719 938 eur a výdavkami vo výške 2 
489 566 eur. Pre občanov na rok 2025 
nezvyšovali žiadne dane ani poplatky. 
V júni schválili záverečný účet obce 
bez výhrad a prebytok hospodárenia 
vo výške 244-tisíc eur previedli do 
rezervného fondu. 

Z rozpočtu obec pridelila dotácie 
miestnym organizáciám: Jednota dô-
chodcov Východná 1100 eur, OZ Čierny 
Váh 1500 eur, TJ Družstevník Východ-
ná 29900 eur (neskôr navýšený o 400 
eur na oblasť silového trojboju), MO 
Matice slovenskej 1000 eur, Cirkevný 
zbor ECAV (opatrovateľská služba) 
11600 eur, ZO Slovenského zväzu pro-
tifašistických bojovníkov 500 eur. 

Schválili dotácie aj pre Centrum 
voľného času v Liptovskom Hrádku 
na záujmové vzdelávanie detí s trvalým 
pobytom vo Východnej vo výške 56 eur 
na dieťa, aj návratnú finančnú výpomoc 
na obnovu ATC chatiek vo Východnej 
s nájomcom DOBRO production vo 
výške 83-tisíc eur . Tejto spoločnosti 
predĺžili aj nájomnú zmluvu nebyto-
vých priestorov a rozšírili ju aj o časť 
areálu amfiteátra „košiarik“, pretože 
sa uchádzajú o finančný príspevok na 
rekonštrukciu priestorov v rámci výzvy 
cez projekt MAS Horný Liptov. Cir-
kevnému zboru ECAV Východná obec 
so súhlasom zastupiteľstva prispela 
sumou 10-tisíc eur na rekonštrukciu 
javiska, opony a javiskového osvetlenia 
v Evanjelickom dome. 

 Investície 
Koncom roka 2024 poslanci schválili 

predloženie žiadosti na poskytnutie 
príspevku v rámci programu výstavby, 
rekonštrukcie  a modernizácie športovej 
infraštruktúry v obciach do 3000 oby-
vateľov. V areáli za základnou školou 
vďaka úspešnosti projektu pribudne 
atletický areál s bežeckým okruhom, 
dráhou na šprinty a doskočiskom. 
Celková hodnota projektu je necelých 
256-tisíc eur, pričom obec získala do-
táciu vo výške 150-tisíc eur, zvyšok 
zafinancuje z vlastných zdrojov. 

Finančnú podporu v sume 400-tisíc 
eur obci odsúhlasila Rada partnerstva 
Žilinského samosprávneho kraja na 
projekt Obnova a budovanie kultúrnej 
infraštruktúry Východná. Peniaze 
majú byť použité na vydláždenie plôch 
medzi lavičkami v amfiteátri a okolia 
malého pódia, prestrešenie veľkého 
pódia a vytvorenie chodníka od malého 
pódia k modrej budove. 

Z vlastných zdrojov obec zrekon-
štruovala viaceré miestne komunikácie. 
Plánujú aj osadenie cestných retardérov 
v okolí základnej a materskej školy 
a zhotovenie orientačnej tabule do 
centra obce. Poslanci poverili miestny 
stavebný úrad na podávanie výziev 
občanom na úpravu výkopov na miest-
nych komunikáciách do pôvodného 
stavu, prípadne udelenie sankcií. 

Výberové konanie
Obec Východná vyhlásila výberové 

konanie na voľbu hlavného kontrolóra, 
ktorá sa uskutoční 13. augusta. Termín 
na podávanie prihlášok je do 31. júla do 
12:00 hod.  Deň nástupu do práce je od 
1. septembra 2025. Pracovný čas hlav-
ného kontrolóra je 6,75 hodín týždenne 
(úväzok 18 percent). 

Pravidlá  
Zberného dvora 
Obce Východná
Prevádzku zberného dvora zabezpe-

čuje VPS Východná. Zber a zhromaž-
ďovanie odpadov slúži výlučne pre 
obyvateľov obce Východná.

Vjazd a vstup do areálu zberného 
dvora je povolený len počas prevádz-
kového času uvedeného na informačnej 
tabuli. Na zbernom dvore môže byť 
odovzdaný len odpad uvedený v pre-
vádzkovom poriadku.

Množstvo a druh odvážaného odpa-
du je zisťované pri vstupe do objektu 
zberného dvora.

Zberný dvor je určený na legálne 
dočasné uloženie vybraných zložiek 
komunálneho odpadu vznikajúceho 
na území obce Východná z domácností 
pre fyzické osoby a občanov s trvalým 
a prechodným pobytom v obci, ktorí 
sa preukážu platným dokladom totož-
nosti, taktiež pre občanov, ktorí vlastnia 
nehnuteľnosť v obci, a ktorí majú riadne 
uhradený poplatok za vývoz a zneškod-
ňovanie komunálneho odpadu.

Návštevníkom zberného dvora sa 
prísne zakazuje ukladať odpad mimo 
areálu zberného dvora, rozoberať 
a vynášať akékoľvek odpady alebo iné 
predmety uložené na zbernom dvore. 

Prevádzková doba Zberného dvora:
Pondelok až štvrtok:   
7:00 – 11:00 a 11:30 – 15:00
Piatok: 7:00 – 11:00 a 11:30 – 14:00
Sobota: 9:00 - 12:00 
Zberný dvor je v tejto prevádzkovej 

dobe otvorený s výnimkou štátnych 
sviatkov a dní pracovného pokoja. Pri 
naplnení kapacity Zberného dvora má 
právo poverená osoba pre daný deň, ale-
bo na dobu nevyhnutnú z prevádzko-
vých dôvodov Zberný dvor zatvoriť.

Odpad, ktorý je možné odovzdať na 
zbernom dvore:

Papier, sklo, šatstvo , textílie, oleje 
a tuky (2 x ročne), farby, tlačiarenské 
farby, lepidlá a živice (2 x ročne), baté-
rie a akumulátory (vybrané), vyradené 
elektrické a elektronické zariadenia, 
drevený odpad zo stromov, piliny, 
plasty, odpad zo železa a ocele, opotre-
bované pneumatiky, drobný stavebný 
odpad (za poplatok 15 € za tonu, po-
platok slúži na opätovné zhodnotenie 
drvením)

Radoslav Michalko
vedúci VPS   

Výstavba atletického areálu pri základnej škole. 
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Hasiči najlepší v okrese 
Začiatkom marca (8. 3.) sa na pôde 

Mestského úradu v Liptovskom Mi-
kuláši konalo záverečné vyhodnotenie 
roku 2024, ktoré každoročne organi-
zuje Územná organizácia Dobrovoľ-
nej požiarnej ochrany v spolupráci 
s Okresným riaditeľstvom Hasičského 
a Záchranného zboru Liptovský Mi-
kuláš. Na tomto vyhodnotení si hasiči 
z Východnej prebrali ocenenie od 
Okresného riaditeľstva HaZZ LM ako 
najlepší Dobrovoľný hasičský zbor 
roku 2024 z okresu Liptovský Mikuláš. 
„Poďakovanie patrí každému jednému 
členovi, ktorý obetoval svoj voľný čas 
v prospech a na budovanie nášho zbo-
ru. Touto cestou by som chcel vyzvať 
každého, kto má chuť sa k nám pridať, 
že je kedykoľvek vítaný,“ uviedol pred-
seda DHZ Východná Roman Ďuriš. 

Svoje aktivity bilancovali hasiči na 
výročnej schôdzi v januári. Okrem 
hasenia požiarov sa venujú rôznym 
ďalším aktivitám (údržba hasičskej 
zbrojnice, pomoc pri spoločenských 
akciách a podobne). 

V roku 2024 zasahovali päťkrát pri 
hasení požiarov: 27. februára bol jed-
notke ohlásený požiar hospodárskej 
budovy v susednej obci Hybe. Členovia 
Peter Lechner, Radoslav Kokavec, Ján 
Petrenka, Pavel Krupa, Martin Balco 
zasahovali s dvoma cisternami. 30. júla 
mali výjazd k požiaru hospodárskej 
budovy vo Východnej. Výjazdu sa 

zúčastnili členovia Radoslav Kokavec, 
Patrik Kokavec, Ján Petrenka, Juraj 
Krupa na technike T815 a T148. Na 
mieste spolupracovali s jednotkou 
HaZZ zo stanice Liptovský Hrádok. 
Rýchlym zásahom sa podarilo požiar 
včas zlikvidovať, a tak predísť veľkým 
materiálnym škodám. 4. októbra boli 
privolaní k požiaru hospodárskych 
budov v susednej obci Važec. Členovia 
Peter Lechner, Ján Petrenka, Radoslav 
Kokavec, Jozef Guráň vykonali výjazd 
na technike T815 a T148. 7. novembra 
hasili požiar komína na rodinnom 
dome vo Východnej. Členovia Peter 
Lechner, Ján Petrenka, Radoslav Ko-

kavec, Roman Duriš vykonali výjazd 
na technike T815. Na mieste zasahovali 
spoločne s jednotkou HaZZ zo stanice 
Liptovský Hrádok. 13. novembra po-
máhali opäť vo Važci pri hasení požia-
ru rodinných domov. Jednotka Peter 
Lechner, Radoslav Kokavec, Roman 
Duriš, Ján Petrenka vykonali výjazd na 
technike T815.    

V máji (5. 5.) sa piati členovia DHZ 
Východná zúčastnili osláv sviatku 
Svätého Floriána, patróna hasičov, 
ktoré sa konalo v Liptovskom Hrádku 
v priestoroch pred poliklinikou. Čle-
novia predviedli techniku a hasenie 
požiaru v zadymenom priestore za 
pomoci ADP (autonómny dýchací 
prístroj). 3. augusta sa hasiči po dlhšej 
odmlke zúčastnili nočnej hasičskej 
súťaže v Partizánskej Ľupči. Po odbeh-
nutí požiarneho útoku sa naše družstvo 
v mužskej kategórii spomedzi 18 druž-
stiev umiestnilo na krásnom 5. mieste. 

Zhruba od júna sa hasičom začína 
aj kolotoč kultúrnych a spoločenských 
akcií, koncertov a iných podujatí, pri 
ktorých pomáhajú s organizáciou, 
zabezpečujú protipožiarne hliadky, či 
zabezpečujú parkovanie. V spolupráci 
s obcou alebo základnou školou organi-
zujú hasiči aj rôzne súťaže alebo pred-
vádzanie techniky (Deň detí, podujatie 
Z rozprávky do rozprávky...). 

Absolvujú tiež rôzne výcviky, škole-
nia a ich úlohou je aj celoročne sa starať 
o hasičskú techniku, aby bola vždy 
akcieschopná. 

(rd) 

Divadelná 
zábava 

Februárový podvečer (15. 2.) do 
našej obce zavítalo divadlo 3GD zo 
Závažnej Poruby s hrou Dlhý, Široký 
a Bystrozraký alebo keď má bača šťastie 
na zázraky. Divadelné predstavenie na 
motívy diela Ľubomíra Feldeka pod 
režisérskou taktovkou pani Bačíkovej 
naštudovala partia zanietených diva-
delných ochotníkov. Do Evanjelického 
domu si na toto predstavenie našlo 
cestu 45 dospelých a približne dvoj-
násobný počet detí, aby sa zabavili 
úsmevným rozprávkovým príbehom. 

(red) 
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Mladí futbalisti kraľujú tabuľke

S príchodom jari vybehli na zelené 
trávniky aj naše futbalové mužstvá 
v štyroch kategóriách: A - tím muži, 
U19 – dorast, U15 - žiaci, U13 – žiaci.

A – tím muži
Po jesennej časti sme chceli dať 

mužstvu nový impulz a chuť zabojovať 
o vyššie priečky v tabuľke 8. ligy LFZ, 
preto sme sa rozhodli, že od 15. mája 
2025 mužstvo povedie ako hlavný tré-
ner Miroslav Mikuš, ktorý stále pôsobí 
aj pri doraste. Ďakujeme aj bývalému 
trénerovi R. Galetovi za odvedenú 
prácu a prajeme mu všetko dobré. Po 
jarnej časti skončili na 10. mieste (9 vý-

hier, 3 remízy, 14 prehier) s 30 bodmi 
(41:64), najlepší strelec Lukáš Ilavský (9 
gólov), po 5 gólov dali Rastislav Žiška 
a Ľuboš Halko. 

Mladší futbalisti (U 19 dorast) pred 
posledným odloženým zápasom (21. 6.) 
sú na 12. mieste (4 výhry, 19 prehier), 
získali 12 bodov (31:97), najlepší strelec 
Ján Chytil (5 gólov). Mladé mužstvo 
potrebuje stále naberať skúsenosti a po-
zitívum je, že dorastenci už doplnili 
A - tím v niektorých zápasoch, kde si 
viedli výborne. 

Starší žiaci (U 15) už dlhodobo po-
tvrdzujú svoju dominanciu v súťaží, 

kde nám vyrastajú šikovní a perspek-
tívni futbalisti pod vedením trénera 
Ľubomíra Rotha. Bez prehry si udržali 
1. miesto počas celej jesennej i jarnej 
časti súťaže (19 výhier, jedna remíza), 
získali 58 bodov (skóre 106:8), najlepší 
strelec Lukáš Roth (26 gólov), druhý 
Sebastián Fehér (24 gólov), tretí Maxim 
Sokol (18 gólov).   

Náš najmladší kolektív (U 13) pod 
vedením Jána Mikuša a Jána Sabaku 
napreduje každým zápasom a dáva 
príležitosť našej mladej krvi spoznávať 
čaro futbalu. Na konte majú päť výhier, 
dve remízy a 13 prehier, so 17-timi bod-
mi (31:81) uzatvárajú tabuľku, najlepší 
strelec Adam Petraško (9 gólov).

Nezaháľame a pracujeme aj s tými 
najmenšími, aby sme vo Východnej 
do budúcna viedli deti k aktívnemu 
pohybu, zodpovednosti a športovej 
disciplíne. Preto je veľmi dôležitá aj 
neustála, niekoľkoročná podpora zo 
strany rodičov, fanúšikov a futbalo-
vých nadšencov v obci. Preto by sme 
radi aj niekoho ochotného a aktívneho 
privítali v našich trénerských tímoch, 
aby sa naša futbalová obec rozrastala 
aj naďalej.

Dušan Vrabec
tajomník TJ

Stolnotenisti napredujú
Stolný tenis je populárny šport a my 

sme veľmi radi, že ho aktívne hráme 
aj v našej obci. Náš klub je zastrešený 
pod miestnym TJ Družstevník Východ-
ná. Veľká vďaka patrí aj miestnej ZŠ 
Východná a vedeniu obce Východná  
za poskytnutie telocvične, ktorá nám 
hráčom poskytuje parametre len na tej 
najvyššej úrovni, a samozrejme aj za 
finančnú podporu. 

V našom klube pôsobia tri mužstvá 
(A,B,C), ktoré zastrešujú dokopy 15 
hráčov. A mužstvo hráva 3. ligu, čo je 
na stolný tenis už vysoká súťaž a pevne 
sa v nej už etablovalo. V aktuálne ukon-
čenej sezóne skončili na vynikajúcom 4. 
mieste. Z okresu Liptovský Mikuláš už 
vyššiu súťaž hráva len Vitalit Liptovský 
Hrádok. Naše B mužstvo hráva stabilne 
5. ligu a tento rok  skončilo na 2. mies-
te bod za prvým Ružomberkom. Aj 
druhé miesto znamená priamy postup 
do vyššej 4. ligy, čo je najväčší úspech 

v histórii B mužstva. Naše C mužstvo 
zastabilizovalo svoje účinkovanie v 6. 
lige, v ktorej je už dlhoročným účast-
níkom. 

Veľmi sa tešíme z toho, že ZŠ Vý-
chodná začala s výchovou mladých 
začínajúcich „pingpongistov“ a každý 
pondelok je krúžok stolného tenisu 
v miestnej telocvični. A nejaké tie mla-

dé talenty už chodia aj na naše tréningy 
a je na nich vidieť to chcenie a zanie-
tenosť hrať stolný tenis. Ak to takto 
pôjde ďalej, nemusíme sa o budúcnosť 
stolného tenisu vo Východnej obávať. 
Týmto chcem poďakovať aj všetkým 
aktívnym hráčom za obetavosť chodiť 
na tréningy a zápasy a šíriť dobré meno 
našej obce v tomto krásnom športe.            

Ján Krajči
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Cyklisti bojovali o črpák 
Ešte v jeseni minulého roku (22. 9.) 

sa uskutočnil nultý ročník cyklistických 
pretekov CYKLO Črpák. S myšlienkou 
o zorganizovaní týchto pretekov prišiel 
poslanec obecného zastupiteľstva obce 
Východná Ľubomír Profant. Hlavným 
organizátorom bolo Občianske združe-
nie Čierny Váh.

Po získaní všetkých potrebných 
povolení sme začali s organizáciou. 
Pracovali sme v malom tíme zloženom 
z poslancov obecného zastupiteľstva 
obce Východná a ich rodinných prí-
slušníkov a členov OZ Čierny Váh.  Pri 
prípravách sme sa stretli s mnohými 
nadšencami, ktorí neváhali toto podu-
jatie podporiť (finančne aj materiálne). 
Počet účastníkov bol obmedzený na 
stovku. Súťažiaci sa mohli prihlásiť 
v dvoch kategóriách (klasický bicykel, 
elektrobicykel). Voľné miesta sa rýchlo 
naplnili a boli sme nútení ostatných 
s ľútosťou odmietnuť. 

Samotné preteky sa konali v prostre-
dí pod Tatrami so štartom na amfiteátri 
vo Východnej, odkiaľ cyklisti pokra-
čovali smerom na Podbanské, kde sa 
otočili a pokračovali smerom na obec 
Hybe popri Hybickej tiesňave a popri 
diaľnici naspäť do Východnej na am-
fiteáter, kde bol cieľ. Počas celej trasy 
mohli obdivovať krásu okolitej prírody 
s výhľadmi na vrchy Vysokých, Západ-
ných aj Nízkych Tatier. Počasie v deň 

pretekov bolo nádherné, preto si ho 
mohli všetci naplno užiť. 

Na pretekárov po registrácii čakali 
kalorické raňajky (chlieb s masťou a ci-
buľou alebo chlieb s vegánskou poma-
zánkou). Najrýchlejšie pripravenú trať 
zvládol na klasickom bicykli Igor Cibula 
a na elektrobicykli Marcel Šurin. Po do-
jazde do cieľa pretekárov čakal parádny 
boršč, pri ktorom si pretekári porozprá-
vali dojmy z absolvovanej trasy. Víťazi si 

prevzali od autora myšlienky pretekov 
víťazné črpáky. Každý účastník po 
prejazde cieľom dostal balíček od spon-
zorov na pamiatku.  Veríme, že si všetci 
toto podujatie užili naplno a na jeseň sa 
nám podarí úspešne zorganizovať prvý 
ročník CYKLO Črpáku. Ďakujeme spon-
zorom, ale aj všetkým dobrovoľníkom, 
vďaka ktorým sa akcia vydarila.  

Michal Ondrejkov
predseda OZ Čierny Váh

Ovenálie 2025 
V nedeľu 8. júna sa v areáli amfi- 

teátra konali 16. celoslovenské ovčiar-
ske slávnosti Ovenálie. Síce v daždivom 
počasí a bez živých ovečiek (kvôli opat-
reniam na zamedzenie šírenia slintačky 
a krívačky nahradené videoprojekciou 
aj obrazovou dokumentáciou), ale 
napriek tomu s výbornou atmosférou. 
Nechýbali majstrovstvá Slovenska 
v ťahaní syrovej nite, súťaže v kvalite 
ovčích a kozích syrov, ukážky výroby 
syra, bryndze a spracovania vlny, vy-
stúpenia súborov a rôzne dobroty. 

Podujatie sa koná pod záštitou Mi-
nisterstva pôdohospodárstva a rozvoja 
vidieka SR, spoluorganizátorom je obec 
Východná, Zväz chovateľov oviec a kôz 
a firma Ovesko plus. 

(red) 
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Krátko zo škôl 

Štrbské bežky 
Na Štrbskom Plese sa 26. januára pod 

záštitou bratov Timkovcov zo skupiny 
No Name uskutočnil 11. ročník podu-
jatia Štrbské bežky. Aj naša škola tam 
mala svoje zástupkyne, členky krúžku 
bežeckého lyžovania. Na dvojkilomet-
rovej trati s hromadným štartom si 
svoje historicky prvé preteky vyskúšali 
Terka a Veronika Ščerbové. Aj vedúca 
krúžku pani učiteľka Lucia Repková si 
zmerala svoje sily so súpermi a získala 
krásne 3. miesto. 

Úspechy a súťaže
Víťazmi školského kola recitačnej 

súťaže Hviezdoslavov Kubín z druhého 
stupňa sa stali – 5. a 6. ročník - Liliana 
Gazíková (poézia), Vesna Ilavská (pró-
za), 7. – 9. ročník – Karolína Filipová 
(poézia), Terézia Ščerbová (próza). Z pr-
vého stupňa v prednese poézie zvíťazila 
Lucia Kupčová a prózy Lívia Lechne-
rová. Víťazky reprezentovali školu na 
okresnom kole v Liptovskom Mikuláši 
(20. – 21. marca). Piatačka Vesna Ilavská 
zaujala aj odbornú porotu a za prednes 
prózy získala krásne druhé miesto. 
Výborne sa jej darilo aj na regionálnej 
prehliadke recitačnej súťaže Rázusovie 
Vrbica v Liptovskom Mikuláši (23. 5.), 
kde sa za vynikajúci prednes umiestnila 
v zlatom pásme. Školu reprezentovala 
aj Liliana Gaziková, ktorá sa umiestnila 
v bronzovom pásme. 

rovi Gajdošovi, Adele Profantovej, Stele 
Kamenickej, Nine Mikušovej a Sofii 
Valičkovej. 

V matematickej súťaži Pytagoriáda 
sa úspešnými riešiteľmi na okresnom 
kole stali Tomáš Krajči a Lucia Kup-
čová. Výborné výsledky dosiahli naše 
žiačky aj na okresnom kole biologickej 
olympiády. Margaréta Šeďová si v od-
bore zoológia vybojovala prvé miesto 
a postup na krajské kolo a Terézia 
Ščerbová v odbore botanika obsadila 
krásne tretie miesto. Žiačky sa celý rok 
poctivo pripravovali a absolvovali aj 
špecifické školenie v Múzeu ochrany 
prírody a jaskyniarstva s odborníkmi. 
Margaréta Šeďová potvrdila výbornú 
pripravenosť aj na krajskom kole (13. 
5. v Čadci), kde obsadila v celkovom 
poradí výborné štvrté miesto, pričom 
druhé a tretie miesto jej ušlo len o je-
diný bod. 

Lyžiarsky kurz
Naša škola každoročne usporadúva 

pre svojich žiakov lyžiarsky kurz (13. 
– 17. 1.). Po minuloročnom úspešnom 
kurze v Jasnej sme sa aj tento rok vrá-
tili do tohto strediska. Počasie vyšlo 
a všetci žiaci sa naučili lyžovať. V záve-
rečných pretekoch sa najlepšou lyžiar-
kou stala Katka Blašková (9. tr.), druhý 
skončil Sebastián Féher (8. tr.) a tretia 
Sára Sokolová (9. tr.). Zo siedmakov sa 
najlepšie darilo Aďke Blaškovej, druhá 
bola Karolína Filipová a tretia Terezka 
Ščerbová.  

Opäť sme sa zapojili aj do vedomost-
ných súťaží Expert a Všetkovedko. 
Celkovo našu školu reprezentovalo 
40 žiakov, 18 z prvého stupňa a 22 
z druhého stupňa. Najúspešnejšími 
v súťaži Expert boli Liliana Gaziková, 
Terézia Ščerbová, Adriana Blašková 
a Patrik Gazdič. V súťaži Všetkovedko 
sa najviac darilo Filipovi Profantovi, 
Filipovi Sekejovi, Nine Špiakovej, Pet-

V tomto školskom roku sme sa po 
prvýkrát zapojili do medzinárodnej 
súťaže v anglickom jazyku English Star, 
ktorá má na Slovensku dlhoročnú tra-
díciu. Jej poslaním je nielen propagovať 
a popularizovať anglický jazyk, ale aj 
zábavnou formou motivovať žiakov 
k úspešnému riešeniu písomných tes-
tov a skúšok. Do súťaže sa zapojilo 22 
našich žiakov, ktorí takto získali novú 
skúsenosť. 

Úspech sme zaznamenali aj vo ve-
domostnej súťaži Alfiáda, kde sme si 
zmerali sily s inými školami v okrese 
Liptovský Mikuláš a umiestnili sme sa 
na peknom piatom mieste. Najlepšími 
riešiteľmi boli Mia Šimunková, Samuel 
Pavella, Laura Žufajová, Patrik Gazdič 
a Katarína Blašková. 
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Zapojili sme sa aj do okresnej súťaže 
v atletike, kde nás reprezentovalo desať 
žiakov. Najväčší úspech zaznamenala 
Veronika Ščerbová, ktorá v behu na 60 
metrov skončila na krásnom treťom 
mieste. V pretekoch bola najmladšou 
žiačkou a súťažila s vekovo staršími 
súperkami. 

Naše žiačky Stela Kamenická, Sofia 
Valičková a Karolína Filipová sa zú-
častnili okresného kola súťaže v speve 
ľudovej piesne Slávik Slovenska. 
Predviedli pôsobivé spevácke výkony 
umocnené profesionálnym hudobným 
doprovodom na heligónke v prevedení 
Adriany Blaškovej, ktoré však nestačili 
na získanie hodnoteného umiestnenia. 
Získali však nové skúsenosti a inšpi-
rácie, aj prehľad o úrovni potenciálnej 
konkurencie. 

Aktivity 
V rámci rôznych preventívnych 

programov absolvujú žiaci v škole 
pravidelné stretnutia s preventistkou 
OR PZ Liptovský Mikuláš Annou Po-
liakovou. Prváčikov učí ako sa správať 
na ceste, starší žiaci mávajú na progra-
me témy o drogách, závislosti, šikane 
a ďalších negatívnych spoločenských 
javoch. 

V školskej knižnici sa tradične za-
pájame do projektu celoslovenského 
čitateľského maratónu Čítajme si, ktorý 
organizuje Linka detskej istoty a koná 
sa symbolicky v marci, mesiaci kníh. 
Knižnicu postupne navštívili žiaci zo 
všetkých ročníkov a čítali z vybraných 
kníh. Celkovo sa maratónu aktívne 
zúčastnilo 118 detí. 

Po druhýkrát (10.4.) sme v škole 
zorganizovali spevácke popoludnie 
s názvom Škovránok školy. Deti z pr-
vého stupňa si s radosťou zaspievali ob-
ľúbené ľudové piesne. Na heligónkach 
nám zahrali Sofia Valičková a Janko 
Sabaka. 

V školskom programe nechýbajú 
rôzne aktivity pri príležitosti rozma-
nitých medzinárodných dní, exkurzie, 
či výlety. 

Škôlka
V materskej škole sa tiež deje veľa 

zábavných, poučných, súťažných 
i oddychových aktivít. Dlhú tradíciu 
má recitačná súťaž Mám básničku na 
jazýčku, v ktorej vyhráva každý malý 
recitátor. Obľube sa tešia tvorivé diel-
ne, kde deti spolu s rodičmi chystajú 
napríklad vianočné alebo veľkonočné 
ozdoby a dekorácie. Veľký úspech mala 
beseda s fotografom a znalcom prírody 
Tomášom Kučerom (KuUl), kde sa deti 
dozvedeli veľa zaujímavých informácií 
o lesných zvieratách, a to veľmi púta-
vou formou. Deti navštívili aj obecnú 
knižnicu, kde ich privítala rozprávková 
Máša aj s medveďom a dozvedeli sa 
veľa o knihách. Škôlkari absolvovali 
aj plavecký kurz v hoteli Permon na 
Podbanskom, kde si vyskúšali zákla-
dy plávania prostredníctvom skve-
lých aktivít a zábavy, pod dohľadom 
skúsených inštruktoriek. Tohtoročný 
Deň detí oslávili v škôlke s policajtmi 
– psovodmi a ich psíkmi, ale aj rôznymi 
súťažami a skvelou zábavou.
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Skompletizovali urbársku 
dozornú radu

Koncom apríla (26.4.) sa uskutočnilo 
zhromaždenie vlastníkov Pozemkové-
ho spoločenstva bývalých urbarialistov 
obce východná a Spolchov-u. Súčasťou 
programu boli doplňujúce voľby člena 
dozornej rady spoločenstva na roky 
2025 – 2029,pretože v roku 2024 nebol 
zvolený dostatočný počet členov nad-
polovičnou väčšinou hlasov. Jediným 
kandidátom v tohtoročných voľbách 
bol Ing. Pavel Krupa (Východná 536), 
ktorý získal vyše 90 % z prítomných 
hlasov. Dozorná rada je už zapísaná aj 
v registri pozemkových spoločenstiev 
a môže fungovať tak, ako to uvádza zá-
kon a zmluva a založení spoločenstva. 

Vďaka zodpovednosti podielnikov, 
ktorí chodievajú na zhromaždenie (alebo 
využijú splnomocnenie) môže spoločen-
stvo každoročne vyplácať dividendy 
z výsledku hospodárenia, ktoré podlie-
hajú schváleniu nadpolovičnou väčšinou 
všetkých hlasov. Rozdelenie zisku schvá-

lili aj na aprílovom stretnutí. 
Urbárnikov v jarnom období po-

trápila aj pohotovostná situácia kvôli 
slintačke a krívačke. Z preventívnych 
dôvodov na zamedzenie šírenia ochore-
nia boli totiž zakázané presuny zvierat 
medzi farmami. Vďaka tomu, že ovce 
chovateľov sú evidované na farme 
Spolchov Východná (spoločná farma), 
mohli začať salašnícku sezónu tradične 
1. mája. Každá ovca bola klinicky vy-
šetrená úradnými veterinármi Jánom 
Kšenzakovičom z Važca a Martou 
Kollárovou zo Žiaru. 

Salaš je situovaný v lokalite Uva-
lanec. Celkovo je v stáde 538 oviec, 
z toho 423 sú dojky. Jarky (115 ks) sa 
pasú oddelene v ohradníku. Koncom 
mája (20.5.) vykonali členovia výboru 
a dozornej rady kontrolný podoj sa-
lašovaných oviec, na základe ktorého 
rozdelili ovce do dvoch kategórií (doj-
ky, poldojky). 

Pre chovateľov Spolchov zabezpe-
čuje výrobu deputátneho syra a zvyšok 
produkcie (surové ovčie mlieko) predá-
vajú na Farmu do Východnej na ďalšie 
spracovanie. Výroba deputátneho syra 
je prísne sledovaná zo strany Regionál-
nej veterinárnej a potravinovej správy 
v Liptovskom Mikuláši. Syr je možné 
začať vyrábať až po niekoľkonásobnom 
preverení vzoriek mlieka na prítomnosť 
rôznych nežiaducich mikróbov. 

(red)  

Stavajú nové byty 

V areáli pri základnej škole vyrastá 
polyfunkčný bytový dom. Projekt 
je realizovaný prostredníctvom in-
vestorskej firmy a byty sú určené na 
predaj. V nehnuteľnosti bude pätnásť 
bytov, šesť apartmánov a tri obchodné 
priestory na prízemí. Dom bude mať 
štyri nadzemné podlažia s výťahom. 
Byty sú dvoj- a trojizbové s jedným 
alebo dvoma balkónmi a apartmány sú 
dvojizbové s jedným alebo dvoma bal-
kónmi. Rozloha bytov je od 47,3 m2 až 
po 76,3 m2 (s balkónom). Byty by mali 
byť hotové do konca roka. V aktuálnej 
fáze investor ponúka akciovú cenu bytu 
vo výbave štandard za cenu holobytu. 
Na kúpu bytu je možnosť využiť aj 
výhodné hypotekárne podmienky. Viac 
informácií poskytuje realitná kancelária 
Reality Tatry (realitytatry.sk). 

Nový zubár
V polovici januára ukončila činnosť 

vo Východnej stomatologická ambulan-
cia TatraDent. Zastupiteľstvo žiadalo 
starostu o hľadanie nového poskyto-
vateľa stomatologických služieb s am-
bulanciou prístupnou pre pacientov 
minimálne 30 hodín v týždni. Podarilo 
sa nájsť záujemcu o ambulanciu vo 
Východnej, ktorý momentálne vyba-
vuje administratívne náležitosti spojené 
s jej otvorením. Predpokladaná doba 
prípravy je niekoľko mesiacov. 

O nebytové priestory na prízemí 
bytového domu má záujem aj obec. 
„Na zastupiteľstve sme preberali 
možnosť odkúpenia časti obchodných 
priestorov na prízemí, ktoré by sme 
mohli využiť napríklad na zriadenie 
denného stacionára, alebo iný vhodný 
účel. Pri hlasovaní však návrh na od-
kúpenie nezískal potrebnú väčšinou 
poslaneckých hlasov,“ doplnil starosta 
Pavel Krupa. 


